

Jiří Sisák, *Dějiny obce Byšice v letech 1848-1948*

Katedra dějin a didaktiky dějepisu PedF UK v Praze, bakalářská práce

Mělník 2009, 106 str. textu, 22 obr. příloh

posudek vedoucího práce

Autor předkládané práce si zvolil dosud nezpracované téma z novějších regionálních dějin – sto let historie středně velké obce na Mělnicku po zániku vrchnostenské správy. Jádro studie je rozděleno do tří chronologicky vymezených částí 1848-1918, 1918-1938 a 1938-1948. Vnitřní členění těchto bloků má vcelku přehlednou strukturu – opakují se tudíž pravidelně kapitoly věnované obecní správě, kulturnímu životu a místnímu školství. Pozornost je dále výrazně soustředěna na průmyslový a urbanistický rozvoj Byšic. Celkové vyznění práce přitom poukazuje na význam posledních desetiletí monarchie (po zřízení železničního spojení a založení cukrovaru), v pozdějším období již nezaznamenává výraznější rozvojové impulsy. Jako celek podává studie poměrně detailní přehled o dané problematice, přičemž požadovaný rozsah bakalářské práce byl výrazně překročen.

Při zpracování dějin Byšic se autor z velké části bezprostředně opírá o četné písemné prameny, z nichž většina je uložena ve Státním okresním archivu Mělník a částečně též v žitenické pobožce Státního oblastního archivu v Litoměřicích. Při studiu tohoto vesměs dosud badateli příliš nevyužitého materiálu získal autor množství faktografických poznatků a v rámci zadaného tématu prokázal schopnost orientace se v archivních fondech. Seznam užitých literatury k regionální problematice je svým rozsahem přiměřený bakalářské práci, bohužel ovšem při jeho postupném rozšiřování již nedošlo k jeho seřazení chronologicky nebo abecedně.

Vzhledem k těsnému sepejetí s písemnými prameny má Sisákova práce místy převažující charakter materiálové studie s menším podílem analytických prvků. Dosti popisně působí rovněž závěrečné shrnutí práce. Jako celek lze přes tuto výhradu bakalářskou práci hodnotit pozitivně. Doporučuji její obhájení a přikláním se ke známce „velmi dobře“ (množství odvedené práce ve srovnání s mnohými obdobnými bakalářskými pracemi mne dokonce nutilo uvažovat o hodnocení „výborně“).

Solidní pramenný fundament nashromážděný Jiřím Sisákem by nepochybně bylo velmi záslužné dále využít a prohloubit. Uvítal bych proto, kdyby autor ve své práci dále pokračoval.

V Praze 9. ledna 2010

Mgr. Dušan Foltýn